

# 骄阳似火 “运动小达人”够拼的

■本报记者 高晓刚 文/图

暑假这些天，即将上四年级的马立轩、马正轩哥俩几乎没睡过一个懒觉，在家玩电脑游戏、看动画片的机会也特别少，原因是他们的大多数时间都在球场上度过。7月24日一早，小哥俩照常来到离家不远的银川市兴庆区丽景湖公园笼式篮球场打篮球。

“来的时候4片场地都有人在打篮球，我俩就在旁边的空地上练基本功，拐角的场地有几个人走了，剩下4个人在打，我们就加入进去一起打。”马正轩一边擦汗一边说。

马立轩、马正轩是一对双胞胎兄弟，球场上，两人轮流扮演进攻方和防守方，一个运球上篮，另一个使出浑身解数阻挡干预，完成一次投篮后，交换位置继续练习。

“这两个小家伙从小就爱运动，一到暑假，每天早上、傍晚都要去球场玩好一阵子，身体比小时候结实多了，性格也越来越开朗活泼，可能跟喜欢运动有关吧！”陪小哥俩打球的家人告诉记者。

银川十五中初二学生崔锦一也是运动场上的常客，身材高大的他是学校足球队主力，曾代表学校参加兴庆区中小学校园足球

联赛。他告诉记者，自己从小学开始就喜欢足球项目，平时只能在周末踢球，到了暑假，几乎每天都出来踢球。“在球场上认识了很多其他学校的同学和一些年龄稍大的人，虽然之前大家都比较陌生，但通过踢球变得很熟悉，感觉踢球不仅能强身健体，还增强了团队意识，也提升了自己的社交能力。”崔锦一说。

像马立轩哥俩和崔锦一这样的暑期青少年“运动达人”还有不少，无论是篮球、足球、乒乓球等球类项目，还是游泳、武术、体育舞蹈等体育项目，处处都有青少年的身影。他们奔跑在运动场上，尽情享受着运动的乐趣。

“现在的孩子大多靠电脑游戏、玩手机打发闲暇时间，暑假期间让孩子多参加体育运动，意义十分重大。”体育教育硕士研究生朱佳丽告诉记者，对孩子特别是低龄孩子而言，暑假要倡导玩得开心、学得充实，通过自己喜欢的体育项目达到增强体质、激发潜能、自强自立的目的，这样的运动习惯也会让孩子终身受益。



马立轩(左)、马正轩(右)哥俩一起打篮球。



崔锦一(左)与对手展开拼抢。

## 体育夏令营 暑期挺火的

■本报记者 高晓刚

“孩子不小心碰到门框上，问他疼不疼，他说‘不碍事，我是小铁人。’他给我们滔滔不绝地讲训练时的感受，说自己非常喜欢这项运动。一些细小的改变，让孩子更加自信、自立、自强……”7月23日上午，宁夏铁人三项运动协会负责人丁炳宁收到一条微信，这是一位铁三夏令营学员家长发给他的。

今年暑假，宁夏铁人三项运动协会先后举办了两期“奔跑吧·少年”铁人三项夏令营，这也是该协会第七年举办夏令营。今年的夏令营继续以公益性培训为主，培训内容有游泳、骑行、跑步、青少年体适能、桨板等。

第一期全封闭夏令营在青铜峡进行，结营时进行了小铁人等级评定测试赛，参加人数66人。第二期夏令营在银川市金凤区举行，有近30名青少年参加，培训的一大亮点就是增加了桨板项目。

桨板运动近年来非常流行，零基础入门，不会游泳照样可以参与公开水域体验活动。宁夏铁人三项运动协会专业桨板教练为孩子们授课，从水域安全课程到入门考证，快速上手。夏令营结束后，超过50名青少年获得全国小铁人技术等级证书，20多名青少年获得全国桨板运动水平等级证书。

面对青少年群体奔涌而出的运动热情，一些体育俱乐部、体育相关机构纷纷搭平台、伸援手。7月上旬，宁夏体彩中心举办了两期网球公益夏令营，100名营员参加了网球基础、体适能等科目的训练和测试。宁夏体育馆、宁夏亲水体育中心、银川市湖滨体育馆青少年体育俱乐部、宁夏社会体育服务中心等单位也相继开展了羽毛球、乒乓球、篮球、国家体育锻炼标准达标赛等丰富多彩的体育夏令营活动。

“学习不只是学课本，更需要真实体验。在一周的封闭训练中，我增强了独立生活能力和团队合作意识，这次夏令营是一次难忘的人生经历。”夏令营营员鲁欣阳在日记中写下了这样的感悟。

采访中，不少家长表示，没想到孩子非常热爱体育，通过夏令营提高了与人沟通的能力，学会了谦让、与人为善，自理能力和克服困难的能力也明显增强。

“丰富多彩的体育夏令营，为广大青少年提供了学习掌握体育技能的机会，引导他们强身健体、积极向上，为全面发展打好基础。”自治区体育局青少年体育处相关负责人说。



俱乐部羽毛球夏令营。



体彩网球夏令营学员参加体能训练。



宁夏铁人三项运动协会供图  
铁三小营员训练桨板项目。



本版图片除署名外，均由本报记者高晓刚摄

宁夏铁人三项运动协会供图  
铁三小营员参加骑行训练。